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Vorklinik Terminologie Klausur WS15/16

Anzahl der Fragen 20

Mögliche Punktzahl 20

Frage 1 / 20 (Genitiv)

Welche der folgenden Formen ist ein Genitiv?
capitulum(A)
anus(B)
meatus(C)
naevus(D)
ganglion(E)

Frage 2 / 20 (Farbbezeichnung)

Welche Übersetzung der Farbbeschreibung in den folgenden Begriffen ist richtig?
Nucleus ruber - schwarz(A)
Corpus luteum - blau-grau(B)
Substantia nigra - gelb(C)
Substantia alba -weiß(D)
Leukozytose - blass gelb(E)

Frage 3 / 20 (Untersuchungsverfahren)

Welchem Untersuchungsverfahren ist nicht das richtige Organ zugeordnet?
Rhinoskopie - Nase(A)
Pharyngoskopie - Kehlkopf(B)
Ureteroskopie - Harnleiter(C)
Zystoskopie - Harnblase(D)
Urethroskopie - Harnröhre(E)

Frage 4 / 20 (Aussage zu Adjektiven)

Welche Aussage ist nicht richtig?

Ein Adjektiv hat immer eine gleichlautende Endung wie das Substantiv, zu dem es
gehört.(A)

Adjektive deklinieren nach der a-Deklination, der o-Deklination oder der 3.
Deklination.(B)

Adjektive werden in der medizinischen Terminologie auch für Lage- und
Richtungsangaben genutzt.(C)

Adjektive richten sich in Kasus, Nummerus und Genus nach dem Substantiv,
welches sie näher erläutern.(D)

Substantive können durch Anhängen eines Suffixes in Adjektive verwandelt
werden.(E)
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Frage 5 / 20 (Richtige Aussage)

Welche Aussage ist richtig?
Die A. cervicalis ascendens ist die absteigende Halsarterie.(A)
Die A. ileojejunalis versorgt den Krummdarm –und den Leerdarm.(B)
Der Ramus plantaris profundus ist ein tiefer Ast der Handfläche.(C)
Die A. dorsalis pedis versorgt die Fußsohle.(D)
Die A. interossea anterior ist die vordere Zwischenrippenarterie.(E)

Frage 6 / 20 (Bedeutung Suffix)

Welchem Suffix der folgenden Adjektive ist die falsche Bedeutung zugeordnet?
obturatus - Ergebnis eines Vorgangs(A)
pisiformis - Ähnlichkeit(B)
lacrimosus - Aussehen(C)
transversalis - Eigenschaft(D)
carpalis - Zugehörigkeit(E)

Frage 7 / 20 (a-Deklination)

Welches Wort gehört nicht der a- Deklination an?
trauma(A)
trochlea(B)
tunica(C)
tela(D)
tibia(E)

Frage 8 / 20 (Begriffsverständnis)

Welche Aussage ist richtig?
Die Art. incudomallearis befindet sich zwischen Amboss und Steigbügel.(A)
Die A. lacrimalis versorgt die Tränendrüse.(B)
Die A. thyroidea media zieht zum mittleren Teil des Mittelohrs.(C)
Die A. cerebelli posterior versorgt den vorderen Teil des Kleinhirns.(D)
Die V. hepatica drainiert das Blut aus der Milz und bringt es zur Leber.(E)

Frage 9 / 20 (Zahlenangaben)

Welchem Begriff ist die richtige Bedeutung der in ihm enthaltenen
Zahlen/Mengenangaben zugeordnet?

Os triquetum - viel(A)
Heptaglobin - 3(B)
Polyneuropathie - wenig(C)
Quadrizepsarkade - 5(D)
holokrine Sekretion - ganz, gesamt, all-(E)
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Frage 10 / 20 (Falsche Übersetzung)

Welchem Ausdruck ist die falsche Übersetzung zugeordnet?
intravasal - innerhalb des Gefäßes(A)
transvaginal - durch die Scheide hindurch(B)
extrapulmonal - außerhalb der Lunge(C)
paraurethral - neben der Harnröhre(D)
prävertebral - hinter der Wirbelsäule(E)

Frage 11 / 20 (Inhalt)

Welche Übersetzungen ist falsch?
Arthalgie - Gelenkschmerz(A)
Osteochondrose - entzündliche Knochen- und Knorpelveränderungen(B)
Xerophthalmie - Augentrockenheit(C)
Adenom - Drüsengeschwulst(D)
Cholezystitis - Gallenblasenentzündung(E)

Frage 12 / 20 (Pedant)

Welcher Pedantbegriff ist richtig gegenübergestellt?
transversalis - longitudinalis(A)
extra - internus(B)
superficialis - lateralis(C)
internus - intra(D)
collateralis - cervicalis(E)

Frage 13 / 20 (Grammatikalische Zuordnung)

Welche Zuordnung ist richtig?
pylori - Nom.Pl.m(A)
bronchus - Nom.Pl.n.(B)
abductor - Gen.Sg.m.(C)
tracheae - Gen.Pl.m.(D)
collum - Nom.Sg.f.(E)

Frage 14 / 20 (Adjektiv)

Bei welchem Ausdruck ist das Adjektiv richtig gebildet?
Manus sinister(A)
Truncus interlobulare(B)
Femur dextrum(C)
Tuberositas deltoideas(D)
Articulatio radiocarpala(E)
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Frage 15 / 20 (Operatives Verfahren)

Welcher Ausdruck enthält ein operatives Verfahren?
Bronchospasmolytika(A)
Mikrohämaturie(B)
endoskopische retrograde Choleangiopankreatikographie(C)
Epididymopathie(D)
transurethrale Prostataresektion(E)

Frage 16 / 20 (Grammatik)

Das „Band des Femurkopfes“ heißt:
Ligamentum capitum femorum(A)
Ligamentum capitis femorum(B)
Ligamenta capitum femorum(C)
Ligamentum capiti femori(D)
Ligamentum capitis femoris(E)

Frage 17 / 20 (Deutsche Schreibweise)

Welcher eingedeutschte Ausdruck ist korrekt geschrieben?
akute Appendicitis(A)
avasculäre Knochenekrose(B)
Ventrikelkurvatur(C)
Myocyt(D)
perioculaeres Oedem(E)

Frage 18 / 20 (Synonyme)

Welchem klinischen Ausdruck ist nicht die entsprechende lateinische
Organbezeichnung zugeordnet?

Hysterektomie - Uterus(A)
Hypertrichose - Capillus(B)
Tetradaktylie - Dens(C)
Myelom - Medulla(D)
Ovarialkarzinom - Oophoron(E)
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Frage 19 / 20 (Textverständnis)

Welche Aussage ist falsch?
Die Sutura frontonasalis liegt zwischen Stirn(bein) und Nasen(bein).(A)
Das Ligamentum acromioclaviculare verbindet die Schulterhöhe mit dem
Schlüsselbein.(B)

Das Ligamentum hepatoduodenalis verbindet die Leber mit dem
Zwölffingerdarm.(C)

Das Ligamentum talofibulare verbindet Sprungbein und Fersenbein.(D)
Die Ductus interlobularis hepatis verlaufen zwischen der Leberläppchen.(E)

Frage 20 / 20 (Richtige Attribut)

Ordnen Sie dem Substantiv „articulatio“ das richtige Attribut zu!
parvus(A)
parvum(B)
parvae(C)
parva(D)
parvis(E)


